

2025.3.19

星期三 乙巳年二月二十

今日8版 第8741期

全国数字出版转型示范单位

# 2025 徽商大会 21日在肥举行

星报讯(记者 章沁园) 3月18日,记者从省政府召开的新闻发布会上获悉,2025徽商大会将于3月21日至23日在合肥举行。据了解,本届徽商大会以“链聚天下徽商,谱写时代华章”为主题,旨在汇聚全球徽商力量,以徽商的大团结大作为助力安徽的大发展大跃升,助力加快打造“三地一区”,共同谱写中国式现代化安徽篇章。

大会由开幕式、专场活动和“知名徽商皖美行”三个部分组成。22日上午的开幕式包括领导致辞、我省经济社会发展情况宣介、知名企业家发言、项目签约、徽商产业基金启动等内容。专场活动安排了6场,分别是:徽商“出海”链接会、徽商新能源产业发展链接会、徽商人工智能产业发展链接会、徽商文旅融合发展链接会、青年徽商助力安徽“三地一区”建设座谈会和安徽海外侨团联谊会。“知名徽商皖美

行”主要是组织参会嘉宾赴合肥和皖北部分市投资考察,洽谈合作。

大会主要包含3个特点,首先是规格高。大会由中共安徽省委、安徽省人民政府主办,省委统战部、省工商联、省发展改革委、省商务厅、徽商总会承办,省科技厅、省生态环境厅、省文化和旅游厅、省侨办、省侨联、安徽广播电视台协办,30多家省直有关单位、相关设区市共同参与。全国工商联和省主要领导同志将出席开幕式并致辞,相关省领导将出席专场活动,很多皖籍知名企业家将参加大会。

其次范围广。大会将邀请800余名嘉宾出席。从区域上看,除省内外,还有来自外省的徽商企业家,和港澳及海外的徽商代表。从行业上看,可以说覆盖了各行各业。从类型上看,既有世界500强企业和上市公司、独角兽企业、瞪羚企业负责人,又有安

徽老字号代表和中小企业代表。从年龄上看,既有德高望重的老一辈徽商企业家,也有一批年富力强、朝气蓬勃的中青年徽商企业家,显示出徽商发展的强大韧性和后劲。

最后是活动实。大会开幕式上将签约一批重大项目,成立徽商产业基金,进一步壮大我省优势产业,凝聚产业资本力量。“出海”链接会和海外侨团联谊会将助力徽商在世界各地延伸枝蔓、落地生根,召唤全球徽商心系桑梓、反哺家乡。新能源、人工智能、文旅融合等3个产业链接会由省产业专班和相关链主企业共同举办,精准邀请产业链上下游徽商企业和政产学研金服用要素部门参会,互融合作、协同发展。青年徽商座谈会,旨在促进年轻一代民营经济人士高素质成长,勇担发展重任,共创徽商未来。投资考察活动也将更加注重实地对接、强链补链。

## 构建“一心五区”总体发展格局

# 合肥将打造成国际知名科创旅游目的地

星报讯(记者 沈娟娟) 近日,合肥市人民政府、安徽省文化和旅游厅联合印发《合肥都市科创文化休闲旅游圈发展规划(2024—2027年)》,结合合肥旅游圈科创资源特色和文旅休闲资源优势,构建“一心五区”的总体发展格局,不断推动合肥旅游圈旅游业高水平协同发展,将合肥打造成国际知名科创旅游目的地、全国科创文旅融合发展示范区、长三角都市

文化休闲新中心和安徽省文旅枢纽城市。

据悉,本规划范围包括合肥市全域,淮南市寿县和大通区、田家庵区、谢家集区、八公山区,滁州市定远县,六安市舒城县和金安区,马鞍山市含山县,芜湖市无为市,安庆市桐城市,面积2.67万平方公里,规划期限为2024年至2027年。

在“一心五区”的总体发展格局中,“一心”围绕未来大科学城科创旅游高地和骆岗公园片区、环巢湖片区、江淮运河百里画廊片区、庐江山水片区的“1+4”功能板块,全面提升省会城市旅游发展能级;“五区”为合肥周边县(市、区)五大旅游发展集聚区,包含淮南楚汉文化旅游集聚区、桐城文化旅游集聚区、六安山水休闲旅游集聚区、定远文化休闲旅游集聚区、无为-含山旅游集聚区。

合肥都市科创文化休闲旅游圈将有哪种旅游

产品?记者了解到,将重点打造“一湖一城一园一山一河一廊”,深度融合,打响科创旅游品牌,整合资源,培育科创旅游产业链。同时,支持合肥联动旅游圈各县(市、区),积极整合科技旅游资源,共同开发并推出有科技创新特色、有市场竞争力的科创科普游主题旅游线路。

此外,规划明确将塑造深植合肥旅游圈基因的文旅产品,利用先进科技支撑文化资源保护和传承利用,激活历史文化旅游新业态,持续深化“+文旅”融合发展,加强商业、工业、康养等领域与旅游跨界融合协作,延伸旅游消费产业链条,拓宽旅游消费新场景。

此外,还将拓展沉浸式展览展示新场景、未来研学新场景、沉浸式演艺新场景和元宇宙活力新场景。

## 探寻红色历史 种下春日希望

市场星报小记者2025年植树节主题活动举行

04·特别报道

我省2025年重点高校  
招生专项计划出炉

02·政务资讯

商场“B计划”  
点燃消费热力

03·安徽新闻